

Сентябрь 2017

МАОУ СОШ № 102



**Сегодня в номере:**

**1 Сентября - история праздника.**

**Начало учебного года в разных странах мира**

**Самые удивительные школьные предметы**

Сентябрь 2017

### **История праздника**

До 1935 года единой даты начала учебного года не было. В сельских школах учеба начиналась поздней осенью, после окончания сельскохозяйственных работ. А в городских гимназиях в середине августа.

Дата 1 сентября была выбрана не случайно. Во многих школах занятия уже начинались в первый осенний день. Причиной этому было то, что на Руси долгое время встречали в этот день Новый год. После того, когда Петр Первый повелел перенести новогодние праздники на 1 января, начало учебы оставили на прежней дате, чтобы не прерывать учебный процесс длительным перерывом и не переносить продолжительные летние каникулы на зиму. Не последнюю роль в этом вопросе сыграла церковь. Большинство школ в те времена были при церквях, а церковь не спешила менять привычный календарь.

### **Советские Школы**

В советских школах 1 сентября всегда было праздничным днем, главной частью которого являлась торжественная линейка, на которой, представляли первоклассников, впервые переступивших школьный порог.

Первый учебный день не был выходным, но и не был полноценным учебным днем. В этот день обычно проводился урок мира, на котором учителя рассказывали о том, как важно жить в мире и любить Родину.

### **Современная Россия**

В России никогда даже не было разговоров о том, чтобы отменить любимый, хоть и грустный, школьный праздник. В школах и гимназиях 1 сентября не является учебным днем. По многолетней традиции утро начинается с торжественной линейки и Перового звонка. Ученики приходят в школы нарядными, с цветами. Как всегда, главные виновники праздника — первоклассники.

1 Сентября ученики устраивают коллективные походы в кино, в театры, в парки аттракционов, ездят на экскурсии. Нередко праздник устраивают прямо в школах и своими силами — организуют концерты, смотры, конкурсы, но не редко школьники просто расходятся домой, и отдыхают свой последний день перед трудным учебным годом. В высших и средних учебных заведениях 1 сентября начинают с торжественных собраний. Здесь также не обходится без цветов преподавателям.

### **Бывшие страны СНГ**

## Сентябрь 2017

После распада СССР День Знаний остался официальным праздником в Белоруссии, Армении, Украине, Молдавии, Казахстане и Туркмении. Дети этих стран продолжают начинать учебный год в первый день осени, следуя привычным традициям советского праздника.

### 1 Сентября в разных странах мира Великобритания: Английские дети



идут в школу в начале сентября, достигнув пятилетнего возраста. Родителям предстоит только выбрать, в государственной или частной школе будет учиться их ребенок. В основе обеих систем лежит национальная учебная программа, которой придерживается каждая из школ.



Германия: В Германии дети идут в школу с шести-семи лет. В разных городах учебный год начинается по-разному (с конца августа до начала сентября). По традиции, сложившейся в XIX-ом веке, в первый день первокласснику родители дарят

### Сентябрь 2017

«школьный кулек», в который складывают книги, канцелярские принадлежности, любимые игрушки и сладости.

Чехия: В Чехии День знаний отмечают 1 сентября, а возраст поступающих в первый класс – шесть лет. От чешских первоклассников не требуется умение читать или писать. Чешские первоклассники должны



только пройти собеседование с психологом, чтобы определить, готовы ли ребенок к школьным нагрузкам.

### Африка

Сегодня не все африканские дети получают даже начальное образование. Тем не менее, родители, которые решили дать ребенку образование, отводят его в школу в четырехлетнем возрасте. Перед зачислением в первый класс с детьми проводят своего рода собеседование. Оно считается успешным, если африканский ребенок знает алфавит.

### Южная Корея

В Южной Корее учебный год начинается в марте. В первый класс

корейские дети поступают в восемь лет и тоже проходят «собеседование»: при успешном прохождении вступительного экзамена будущий школьник получает право учиться в любой школе, при неважных результатах – он поступает в учебное заведение по месту жительства.

### Норвегия

В Норвегии учебный год начинается в конце апреля. В первый класс дети идут в шестилетнем возрасте. Особенностью норвежских школ является отсутствие столовых и школьного питания вообще: обед дети приносят из дома.

### Индия

Учебный год в Индии начинается 1 июня. Кроме того, в отличие от России или Германии, День знаний не считается праздником, поэтому никаких торжественных линеек, ни парадной формы, ни традиции цветов в этот день в Индии нет.

### Америка

В США 1 сентября не является праздничным днем, а учебный год в разных школах может начаться и в августе. Окончание учебного года каждая школа тоже вправе определять сама – в каждом образовательном округе свои даты начала и окончания учебного года. Первоклассниками в США можно стать как в пять, так и в восемь лет.

Сентябрь 2017

### Необычные предметы в разных странах мира

Настала школьная пора и все мы привыкли к обычным урокам : математике, физкультуре, химии Но какие предметы существуют в разных уголках мира? Также мы провели опрос среди учащихся нашей школы хотели бы они себе «необычные» уроки

На мой взгляд самый лучший необычный предмет находится в Японии, как они сами их называют «Уроки счастья» где дети знакомятся с с особенностью развития и



взаимодействием флоры и фауны. Даже сдают экзамены по этому предмету. Учащиеся нашей школы отвечали на вопрос «Хотели бы они ввести предмет «Уроки счастья»

На что ученики ответили 80 % - да  
Цитата ученика «Это неплохой способ отвлечься и побыть наедине с природой»

20% - нет  
Цитата ученика «Это будет отвлекать от основных предметов по которым мне нужно будет сдавать экзамены»

Большее количество голосов отдали за ответ «Да»  
А в Башкирии у учеников средней школы ввели предмет «Пчеловодство». Самый на мой



взгляд странный предмет, но Республика Башкирия является одной из лидеров по производству мёда. Чтобы не растерять свои навыки, учителя передают свои знания ученикам.

Вот что ребята ответили на вопрос : «Хотели бы вы ввести предмет «Пчеловодство?»

95% - нет  
5% - да

В школах США ввели предмет «Научные изобретения» где раскрывают потенциал юных ученых. Им дают задание изобрести что - то за

Сентябрь 2017



целый учебный год. Некоторым это очень нравится они быстро определялся с будущей профессией, но есть и те кому это не нравится вовсе.

Ребята на вопрос хотели бы вы ввести такой предмет ответили :  
50% - да  
50% - нет

Вот такие необычные предметы существуют в мире, а какие бы вы хотели ввести предметы ?